

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85.
Telefon 858.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

A diadalmas monasztíri bevonulás

Ujabb sikerek a szerb harctéren — 100 ágyu, 200 automobil, egy millió töltény és sok tüzérségi lőszer az újabb zsákmány — Tüzérségi harc az olasz fronton — Az orosz harctéren nincs esemény

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 5. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszintér.

Helyenként tüzérségi harc.

Olasz hadszintér.

Tegnap az olaszok az isonzói harc vonalon váltakozó erősségű tüzérségi harcra szorítkoztak. Csak Oslavínál kíséreltek meg nappal és éjjel egyes ellentámadásokat, de valamennyit visszavertünk. Az ellenség tüzérsége élénkebb tevékenységet fejt ki a tiroli harc vonalon, a Larda-tó körüli megerősített terület ellen.

Délkeleti hadszintér.

Celebícánél újabb nagyobb harc fejlődött ki. A montenegrókat egy Foca felől előnyomuló csoport a határig vetette vissza. Csapataink Plevljétől délre a montenegrókat heves ellentámadásait verték vissza. A Plevljében zsákmányolt hadszerek között egy millió gyalogsági töltény és 100

láda tüzérségi lőszer volt. Novibazáriól délre katonáink ismét 600 foglyot szállítottak be.

H Ö F E R altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, december 5. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati és keleti hadszintér.

Lényeges esemény nem volt.

Balkáni hadszintér.

A Plevljénél és az Ipektől északkeletre elterülő hegységekben vívott eredményes harcokban több száz foglyot ejtettünk. — Prizrendtől délnyugatra bolgár csapatok a visszavonuló ellenséget megállították, megverték és több mint 100 ágyut, nagymennyiségű hadszert, közté 200 autóbilit vettek el tőle. A Jamak-hegységben (Dibrától keletre) és fele uton, Krcova—Ochrida közt szerb utóvédeket visszavetettek. Német és bolgár különítmények bevonultak Monasztírba. Ugy a hatóságok, mint a lakosság örömmel üdvözölték.

A legfelsőbb hadvezetőség.

A háboru hirei

A „Göben“ és a „Breslau“ a Fekete tengeren

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Pétervári lapok jelentik Odesszából: A «Göben» és a «Breslau» török cirkálók megjelentek a Fekete-tengeren a kaukázusi partoknál. A cirkálók heves ágyútűz alá vették az oroszok állásait. A tüzelést az oroszok viszonozták, mire a cirkálók eltávoztak. Utközben négy orosz szállító gőzöst elsüllyesztettek, majd Várna felé elhajóztak.

Elsüllyesztett angol ágyunaszád

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: Az egyiptomi vízekben egy német tengeralattjáró elsüllyesztett egy parti ágyunaszádot.

Vasics ezredes manifesztuma

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) A római «Secolo»-nak jelentik: A szerbek tegnap éjszaka kezdték meg Monasztírból a kivonulást. A rendet a polgárőrség tartotta fenn. A kórházra amerikai lo-

bogót huztak. A lakosság kifosztotta a kis üzleteket. Vasics ezredes, Monasztír védője az utolsó percre hitte, hogy segítségére az antant-csapatok idejében megérkeznek. Vasics csapataival Resna felé vonult vissza. Mielőtt a várost elhagyta, manifesztumban értesítette a város lakosságát, hogy kénytelen egy időre visszavonulni, de mielőtt Szalonikával szabályszerűen fog lebonyolítani a vasut összeköttetés, vissza fog térni.

Krivolákot kiűrtették a franciák

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Lyoni lapok jelentik Szalonikából: A franciák a Prilep és Velez irányában tervezett offenzívájuk sikere érdekében Krivolákban rengeteg hadianyagot és élelmszert halmoztak fel. A franciák, a szerbek visszavonulása miatt, Krivolákot kénytelenek voltak kiűrtetni.

Románia állásfoglalása

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: Politikai körökben azt hiszik, hogy Románia legközelebb a központi hatalmakhoz csatlakozik.

A központiak offenzívája az angol-francia expedíciós sereg ellen.

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelenti a «Journal»: Az angol-francia expedíciós sereg ellen nagy offenzíva készül.

160.000 szerb hadifogoly

Montenegrói bandák rabló-garázdálkodása

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) A sajtóhadiszállásról jelentik: A rigómezői csata óta 35.000 szerbet fogtunk el és újabban 3200 négyzetkilométernyi területet szálltunk meg Szerbiában és Montenegróban. Az összes szerb foglyok száma a 160.000-et felülmúlja. A montenegrói előnyomulásunkkal újabb tért nyertünk a Plevljétől délre fekvő magaslatokon. Chehotnia-völgyben a monarkia csapatai rohammal elfoglalták a montenegrói állásokat. A méfal és bradjakovicei uton a montenegrói bandák kirabolták a védetlen mohamedán falvakat. A lakosság megtámadta és véresen visszaverte a montenegrói rablókat.

Magyar-osztrák zászlók Monasztírban

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) A berlini «Lokalanzeiger» jelenti: Monasztír elfoglalása után egyes épületeken magyar-osztrák lobogók lengtek. Nem tudják, ki tűzték ki.

Hindenburg nyilatkozott a stratégiai helyzetről és az orosz hadsereg demoralizáltságáról

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Bécsből jelentik: A «Neue Freie Presse» tudósítójának Hindenburg kijelentette, hogy a harctéri helyzet kitünő. A keleti hadszíntéren a németek a legkedvezőbb stratégiai vonalat érték el. Az oroszoknak még van emberanyaguk, azonban már nem nagy bőségben s ezeknek az értékük is csekély. Új hadsereget nem alakíthatnak, mert ennek legfőbb akadálya többek között a fűszertűz. Csupa fiatal tanulókat neveznek ki fűszertűzé. Elegendő lőszerük van az oroszoknak. Különösen Japán szállít sok municiót. A lőszerhiányuk, mellyel vereségüket mentegették, mind üres kifogás. A döntő pontokon mindig elegendő lőszerük volt. — Kovnói erős állásuk feladása mutatta demoralizációjukat. Erkölcsi állapotuk azóta sem javult. Hogy mennyire demoralizált ember-tömegek harcolnak az orosz hadseregben, az is bizonyítja, hogy a katonák, midőn önként megadják magukat és fogságba jutnak, örömkönnyekeket sírnak.

Bülow senkivel sem tárgyalat békeközvetítéséről

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) A «Corriera della Sera» megállapítja, hogy Bülow herceg Luzernben tartózkodása körül hírek, melyek békeközvetítéséről regélnék, teljesen alaptalanok. Bülow sem olasz személyiségekkel, sem a vallikáni, sem a spanyol követtel nem tárgyalt a békeközvetítésről.

Katonaszabadító francia orvosok

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: Párisban tizen-négy orvost katonaszabadítás vádjáért le-tartóztatták.

A „Göben“ és „Breszlau“ Várnánál

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Odesszai jelentés szerint a «Göben» és a «Breszlau» török cirkálók tenger-alattjárók, torpedónaszádok és szállítóhajók kíséretében Várnánál megjelentek.

Az ántánt meghiusult törekvései Salonikiban

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Athénból jelentik: Az ántánt hatalmak azt követelték a salonikui és környékbeli hatóságoktól, hogy angol és francia vezetésűeket állítsanak fel. A görög kormány e követelést visszautasította, mert számolnia kellett azon eshetőséggel, hogy az angolok és franciák megkísérelhetik a vezetést erőszakkal is magukhoz ragadni.

A szerb hadsereg más harctereken

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) A párisi «Temps» jelenti Pétervárról: A szerb hadsereget a szövetségesek más harcterekre fogják felhasználni. A szerbek a visszavonulásnál visszahagyott lőtegeiket teljesen hasznavehetetlenné tették.

Kényszer sorozások Angliában

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: Derby lord, a katonatorozások vezetője, utóbbi felhívásában hangoztatja, hogy a hadseregnek 19-40 éves férfiakra van szüksége. Alkál december 11-ig önként nem jelentkeznek, azon túl kényszerítettni fognak a sorozásokon való megjelenésre.

Az ántánt blokádja Görögország ellen

Budapest, december 5. (Saját tudósítónktól.) Párisból jelentik Rotterdamba: A görög kormány habozó magatartása miatt az ántánt ismét elrendelte a blokádját a görög kikötők ellen.

Kitüntetések átadása az egyetemi aulában

Az orvostudományi kar ünnepe

(Saját tudósítónktól.) A háborus Kolozsvár egyik legszebb ünnepélye folyt le tegnapi délután az egyetem aulájában. — Gróf Bethlen Ödön kormánybiztos jelenlétében, ünnepélyes keretek között az egyetemi klinikák és a Karolina országos kórház orvosainak, önkéntes és rendes ápolónőinek, továbbá hivatalnokainak és egyéb személyzetének átadták a király nevében Ferencz Szalvátor főherceg által adományozott kitüntetések.

A lélekemelően szép ünnepség dr. Tangel Károly rektor magas szárnyalású megnyitó beszédével kezdődött. Ezután dr. Imre József, az orvostudományi kar dékánja tartotta a következő ünnepi beszédet:

A klinikák háborus működése.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kivételes és egészen ritka eset az, hogy az orvostudomány iker nyilvánosan, nagyobb közönség előtt jelenjék meg, hogy jelentést tegyen és ünnepélyesen beszámoljon olyan viselt dolgairól, valamint azok következményéről, melyek orvosi kötelességei terén mentek végbe.

És mi most mégis a közönség előtt jelenünk meg, hogy a magunk dolgairól beszéljünk. Kiszólit bennünket a világ mai felfordulása, az a borzasztó hatalom, mely új jelentőséggel, zajosabb hatással ruházta fel a mi munkánkat — a háboru. A nemzet közérdeke kiszólitotta az orvosokat a magok szűk köréből s a nemzet, melyet kicsinyben, apró részletekben szolgáltak addig, a háboru kezdete óta nagyobb méretű, tágabb körű, sürgősebb és megfeszítettebb munkára kötelez minden orvost. E kötelezettséget, mihelyt alkalma nyílt rá, egész erejével teljesítette egyetemünk orvosi kara.

A klinikai bizottság a Karolina kórházban 400, majd a kórtani intézet felépítése után, amelyet kisegítő kórháznak rendezett be, még 500 ágyat ajánlott fel a sebesült, és beteg katonák ápolására. Összesen tehát mintegy ezer ágyon kezelt, operált, gondozott katonákat az a klinikai orvosi személyzet, mely béke idején is bőven van ellátva munkával.

Klinikáinkra 1914. szeptember 2-án hozták az első sebesülteket Halicsból és Kolomeából; a «Pasteur-intézet» néven ismert általános kórtani intézetbe december 6-ikán, éppen egy esztendeje. Azóta elmúlt 16 hónap; ez idő alatt ápolás alatt volt 7095 katona, még pedig magyarországi illetőségű 5309, ausztriai 1527, németországi 253; ezenkívül 6 orosz fogoly. Az összes katonák ápolási napjainak száma 302410. Sebesült volt az egész számból 3716, beteg volt 3379; gyógyultán távozott 4133, javultán 1012, más kórházba tétetett át 758, rokkantként, tehát gyógyulatlanul távozott 308, meghalt 152. December 1-én ápolás alatt volt 732. Ezek a számok nem elegendők a kifejtett munka, a nyújtott segédlem s az elért sikerek jellemzésére, vagy felbecsülésére. Nem is ez a céljuk. Hiszen más, nem a megszokott munkánkhöz tartozó dolgokat is végeztünk. Azonban nem azért tettük mindezt, hogy vele dicsekedjünk; ha most felemlitem, részint azért teszem, hogy a t. hallgatóságot megnyugtassam a felől, hogy a hazafias munka vállalatában sehol sem maradtunk el, részint azért, hogy érhetővé tegyem ami elkövetkezett, hogy t. i. ezt a hazafias munkát, a tanárokat, az or-

vosokét, valamint a mi nagyra becsült, kedves segítőársaink: az önkéntes ápolónők és az irgalmas nővérek munkáját észrevették legfelsőbb helyen is. A király Ó Felsege nevében Ferencz Szalvátor kir. herceg ur, ő Fensége, az osztrák és magyar Veres Kereszt Egyesületek védő-helyettese, a katonák ápolásában klinikáinkon résztvettek seregét az elismerés és dicséret látható jeleivel: Vörös Kereszt-díszjelvényekkel tüntette ki.

A beszéd után a kitüntetések ünnepélyes átadása következett. Előbb a rector magnificus rövid beszédrel dr. Lechner Károly, dr. Szabó Dénes, dr. Imre József, dr. Jancsó Miklós és dr. Veszprémi Dezső egyetemi tanároknak nyújtotta át a Vörös Kereszt tiszti díszjelvényét, majd dr. Szabó Dénes udv. tanácsos, az egyetemi klinikák tanácsának elnöke mélyenszántó szónoklat közepette adta át a következőknek a kitüntetésekét:

Dr. Reinhold Béla, dr. Engel Gábor, dr. Elfer Aladár, dr. Gyergyai Árpád, dr. Géber János, dr. Vidakovich Kamill, dr. Kuncz Andor, dr. Kappel Izidor, dr. Fugulján Katalin, dr. Pártos Ervin, dr. Hatiegán Gyula, dr. Dóri Béla, dr. Kahána Ernő, dr. Szabó Józsefné, dr. Elfer Aladárné, dr. Csiki Mihály, dr. Jakobi József, dr. Szabó Gyula, dr. Kuch Béla, dr. Binczi Margit, dr. Kiss Ferencz és dr. Stanca Szilárd klinikai orvosoknak a Vörös Kereszt II-od osztályu díszjelvényét, továbbá Orbán Sándor, Gyurits László, Rohni Mihály klinikai hivatalnokoknak, Kovács Margit, Geist Renée, Hönig László, Zsombori Julia, Porsche Ferencz, Varga Endre alkalmazottaknak, gr. Beldi Judit, Biró Ida, gróf Nemes Sarolta, Wodianerné sz. Fabinyi Kató, özv. Csávássy Zoltánné, özv. Balló Lázárné, dr. Pavlik Sándorné, Mikós Kató, Ferenczy Erzsébet, Pusztai Anna, Donogány Valéria, Grün Sára, Kozma Juliska, Kovács Jolán, Merza Kata, Zaretskí Annuska és Kendeffy Katinka önkéntes ápolónőknek, Mater Bernardina apácafőnöknő, özv. Kriszta Jánosné szülésznő, Takács Mihályné főápolónő és Ilosvay Bertalan főgépésznek a Vörös Kereszt ezüst díszérmét, végül Fehdenfeldi Fetter Frigyes, Kaner János, Szamosi Irén, Bindfeld Ilona, Timár Ella, Marusán Géza, Demény Béla, Fitzner Sándor, Dregán Tivadar, Ilyés György, Gebefügi Ferencz, Györkös B. András, Erdélyi Pál, Lengyel Dezső, Griger György, Falhauer Károly, Balázs Sándor, Turóczy András, Voletz Rezső, Kákonyi Dezső, Balogh András, Weinberger Manó, Klein Adolf, Kirilla Mihályné, Máté András, Nullinek Viktor, Macskási Sámuel, Nagy Lajos, Kerekes Ferenczné Zilahi Mari, Kovács Mózesné, özv. Bartha Rezsőné, özv. Piezházi Jánosné, Folberth Gyuláné, Halter Magda, özv. Forró Mártonné, Miskei Lajosné, Nagy Ida, Gidró Magda, Bakonyi Józsefné, Révész Mária, Vecsán Ilona, Varga Ilona alkalmazottaknak és a Karolina-kórház Ferenc-rendi irgalmas nővéreinek a Vörös Kereszt bronz díszérmét a díszoklevéllel.

A kitüntetésekért az önkéntes ápolónők nevében gróf Beldi Judit, az orvosok nevében dr. Reinhold Béla mondtak köszönetet. Végül gróf Bethlen Ödön kormánybiztos-főispán rövid, de hatásában nagyszerű beszéddel üdvözölte a kitüntetetteket.

Hirdetéseket felvesz e lap kiadóhivatala

Minden fajta
friss halak
állandóan kaphatók
HAJNALNÁL
Főter. 3. sz. (Lepage papír-üzlete mellett.)

Bonckészlet
Orvosi köpeny és
Billroth felszereléseit
Orvostanhallgatók figyelmébe ajánlja az
„EMKE“ gyógyáru nagykereskedés Kolozsvár
Mátyás király-ter. 12. sz.
Hikaáker-kávéház mellett

VÁROS ÉS MEGYE.

Bizottsági ülés. A város gazdasági ellenőrző bizottságának a városi erdőbirtokokat ellenőrző albizottsága december 11-én (szombaton) délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart. Az elnök külön is felhívja a bizottság tagjainak figyelmét a tárgyalás alá kerülő ügyek nagy fontosságára, miért is kéri, hogy az ülésen megjelenjenek. — Tárgyak: Előterjesztés a nádaskóródi erdőkből 248 hold rendkívüli kihasználása tárgyában. — Jelentés az erdőszolgák drágasági pótlékának kimutatása tárgyában. — Jelentés a lombi erdő rendkívüli kihasználásáról. — Indítványok.

A városi képviselőválasztások. A polgármester nagy írtagaszokban hozza tudomására a város közönségének, hogy a községi képviselő választásokat december 19-ikére tűzték ki. Az I. választókerületben 1 tagság, a II. kerületben 3 tagság, a III. kerületben 2 tagság, a IV. kerületben 1 tagság kerül választás alá. A választásokat a következő helyeken tartják meg: Az I. kerület a vármegyeház épületében, a II. kerület a Kossuth Lajos-utcai lutheránus elemi iskolában, a III. kerület a városházán, a IV. kerület az áll. polgári fiúiskola Malom-utcai épületében. Jogosult választók mindazok, kik az országgyűlési képviselőválasztóknak az 1914. évre érvényes állandó névjegyzékeiben bennfoglaltatnak. A jogosult választók előre igazolási jeggyel lesznek ellátva. A szavazás személyesen beadott szavazó-lappal történik, mely csak annyi nevet tartalmazhat, amennyi az illető választókerület által választandó. A II. választókerületben legtöbb szavazattal megválasztott egy bizottsági tagnak, a III. választókerületben megválasztott két bizottsági tagnak és a IV. választókerületben megválasztott egy bizottsági tagnak megbízatása 1918. év végéig, a többi megválasztott bizottsági tagnak megbízatása pedig az 1915. VI. t.-c. 2. §-a értelmében a békekötés napjának idejétől három számított hónap után megtartandó új választásokig terjed.

HIREK

Víz alatt a szászfenesi vízművek. Az idő hirtelen megennyhülése miatt beállott gyors hóolvadás a Szamosot úgy megduzzasztotta, hogy a szászfenesi városi vízmű telepét a vasárnapra virradólag azzal a veszéllyel fenyegette, hogy a telep egész környékét elönti. Ez esetben könnyen előállhatott volna az a helyzet, hogy a vízvezeték rövid időre el kellett volna zárni. A polgármester szombaton este, ahogy az esetről értesült, azonnal intézkedett, hogy a veszélyt elhárítsák s a Kolozsvárról igénybe vett katonai segítség azt teljes mértékben lehetővé is tette. Pócsy Mihály városi főmérnök már szombaton este kiszállott a helyszínre a munkálatok irányítása céljából. Vasárnap reggel pedig a főmérnök megvizsgálta az egész telepet. Megnyugvással kell megállapítani, hogy a vízművet ma már semmi veszély sem fenyegeti. A Szamos vize behatolt ugyan a telepre, de a kutakat közvetlenül meg nem fertőzte. Tekintettel azonban arra, hogy a talajon átszivárgott Szamosvíz a vízvezeték vizét kissé zavarossá tette, a polgármester még vasárnap intézkedett a vízvezeték vizének bakteriologiai megvizsgálása iránt. Bár veszélytől alig lehet tartani, addig is, amíg a vizsgálat eredménye hivatalosan közzhírré lesz, ajánlatos, ha az ivásra használt vizet, már a maga megnyugtatóására is, mindenki előbb felforraltja.

Adomány a vak katonáknak. Agny Sándorné László Verona 5 koronát adakozott a vak katonák részére.

Uj főispán Békésmegyében. Mint értesülünk, idős. Kéry Gyula, Békésmegye főispánja, legközelebb nyugalomba megy. Utódjául Beliczay Géza békéscsabai képviselő, békésmegyei földbirtokos van kizemelve.

Előadás a földgázról. Tegnap délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében Plathy György országgyűlési képviselő és Beczey Antal fővárosi mérnök tartottak előadást a földgáz-kérdésről. — Plathy György rövid bevezető beszéde után Beczey Antal részletesen foglalkozott az ellenzék ismeretes szempontjaiból a földgáz-problémával.

Az Egyetemi Kör Mikulás-estéjére szombaton zajlott le fényes erkölcsi és anyagi sikerrel. A megjelentek zsufolásig megtöltötték a kör nagytermét s élénk tetszéssel fogadták a nívós műsor minden számát. A szereplők Bálint László, Benedek Margit, Benke Béla, Csia Rózsika, Déry Pál, Gopcsa Pál, Kek Emma, Landstein Aurél, Lóky Gyula, Neumann Erzsébet, Scheitz László, Semsey Zoltán, Stern Miksa, Szilágyi Dezső, Ujhelyi József egyetemi hallgatók voltak. Műsor után a társaság kedélyes hangulatban együtt maradt a késő esti órákig. Az anyagi eredményről, melyet a katonák karácsonya javára fordítanak, még nincs végleges elszámolás.

8-ikán Budapesten tartandó ülésén beszéli meg a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének igazgatósága.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR F. HÓ 10-TŐL UNIÓ-UTCA 12. SZ. ALATT. RENDEZI AZ ERDÉLYRÉSZI HÁZIIPAR SZÖVETSÉG.

DIANA SÓSBORSZESZ

a legerősebb házi szer úgy
belsőleg cukorra cseppenként,
mint külsőleg bedörzsölésre.

Hatása fájdalomcsillapító,
étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

ÁRA 60 FILLÉR.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Tündérlányok. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd: Denevér. (Leszállított helyárakkal. Bérlet 78. szám B.)
Szerda d. u.: Evike. (Ujdonság 3-adszor. Rendkívül leszállított félhelyárakkal.)
Szerda este: Flórika szerelme. (Új betanulással s új szereposztással. Leszállított helyárakkal. Bérlet 79. sz. C.)
Csütörtök: A madonna rózsája. (Ujdonság először. Leszállított helyárakkal. Bérlet 80. sz. D.)
Péntek: A madonna rózsája. (2-odsor. Leszállított helyárakkal. 81. sz. A.)
Szombat d. u.: A cigány. (Ötödik ifjúsági előadás. Rendkívül leszállított helyárakkal. Előadó: Csengery János dr. egyetemi ny. r. tanár.)
Szombat este: Tokéletes asszony. (Operette-repriz. Leszállított helyárakkal. Bérlet 82. sz. B.)
Vasárnap d. u.: Cigányprimás. (Rendkívül leszállított félhelyárakkal.)
Vasárnap este: Lyon Lea. (Ujdonság 9-edszer. Leszállított helyárakkal. Bérletszűnet X. sz. B.)

A „Lyon Lea” vasárnap esti bérletszűnetes előadására a bérlet páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár a (B) bérlet részére.

* **Ártatlan Zsuzsi.** Sok igyekezettel játszottak tegnap este a színészek, nem egészen az ő hibájuk volt, hogy a hangulat mégis hideg maradt a publikum körében. Csak Antal Erzsinek volt a felelevenített operett címszerepében sikere, amelyet friss játékával, ügyes ötleteivel és kellemes énekével érdemelt ki. Énekszámait erősen tapsolták. Sokat nevettek Nagy Gyula és Ithász Aladár mókáin, de tetszett Papp Katinka is, aki jókedvűen, kedvesen alakított, továbbá Kózmá Hugó, a léha fiú szerepében.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Kolozsvári Hirlap

kiadóhivatala és nyomdája

Ferenc József-ut 85 sz. alatt van

Telefon hívószám: 856 ☎

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot.

Közhivatali kezelők és díjnokok kolozsvári csoportjának alakuló közgyűlése. Tegnap délután 3 órakor tartotta meg a városháza közgyűlési termében a közhivatali kezelők és díjnokok kolozsvári csoportja alakuló közgyűlését. A megnyitó után ismertették az új alap- és ügyviteli szabályokat. A régi tisztikar és választmány lemondása után megválasztották az új tisztikart és a választmányt. Az egyesület jelenleg 180 rendes tagot számlál.

A vidéki sajtó faluja. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége kezdeményezésére legutóbb — mint már megírtuk — országos mozgalom indult meg, hogy egyik lerombolt kárpáti falut «Sajtószállás» elnevezéssel a vidéki sajtó építtessen fel, örök hirdetőjéül a magyar hirlapírás hazafias kötelességtudásának. Esetleg a Kárpátok között beteg hirlapírók részére üdülőház is épülne. A hazafias és nemes mozgalmat országszerte lelkesedéssel és nagy eredményel vezető diadalra a vidéki sajtó, mely minden lehető elkövet, hogy legkésőbb karácsonyig összegyűjthesse és átadhassa a szükséges pénzt az országos bizottságnak. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége a saját részéről 500 koronával nyújtotta meg a gyűjtést. Szávay Gyula elnök és Brájer Lajos dr. alelnök 100—100 koronát, Tömörkény István ü. v. alelnök és Palócz László titkár 25—25 koronát, Milkó Izidor dr. igazgatósági tag 15 koronát adományoztak. A faluépítés részletesebb tervét a december

RITKA ALKALOM!**Szőlőoltvány=eladás**

Két éves ritka szépségű, erős és dus gyökerezetű, két év múlva már termőképes szőlőoltványainkat mindenkinek megvételre ajánljuk. Árak: Borszőlő-fajták darabonként 20 fillér, csemegeszőlőfajták darabonként 20—30 fillér a tekei vasuti állomásra szállítva. — Kolozsvármegye leg-
régebbi szőlőoltvány-telepe.

Schuster és Fronius, Teke**URANIA**

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Hétfőn;

A férfi ördöge

Kedden

Csak egy napig látható, nagyszerűen
mulattató vigjáték-ujdonság:

**Egy bécsi borbély
kalandjai Berlinben**

Csak egy napig! Rendes helyárak!

Rendes helyárak:

(jegyadóval együtt):

Páholy	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.

Kellemes

Zamatos

ananász-rum

1 liter üveggel 3 K 20 f.
1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csoma-**teők** kimérve és
golásu finom **teők** deka számra

Legolcsóbban beszerezhetők a

„Rózsa“ - drogeriában

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünne-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 8 és 10 órákor.

Műsor.

Hétfőn és kedden.

FERN ANDRA második föllépése ez
évadban:

A tavaszi dérFőszereplő: **Fern Andra.**

Szerdán és csütörtökön;

A legujabb, legmulatságosabb vigjáték-
ujdonság:

Az eleven ördög

Vigjáték 4 felvonásban.

Péntek:

Az idei évad egyik legmélyebben
megrázó drámai-éjdonsága:

A bíró is csak ember

Szombaton:

A legpompásabb bohózat-ujdonság:

Kutya van a kertben**Rendes helyárak:**

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások
kezdete
hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások
kezdete ünnep- és
vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Műsor.

Hétfőn, kedden és szerdán.

Az első JÓKAI-film:

A szegény gazdagok

Az előadások mind a három nap pont
5 órákor kezdődnek s folytatólagosak.

Rendes helyárak!

Csütörtökön:

A legmélyebben megjázó társadalmi
dráma-ujdonság:

A bíró is csak ember**Rendes helyárak:**

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülőhely	60 fillér.
Alsó erkélyülés	40 fillér.
Felső erkélyülés	30 fillér.

Száritott veteményt

(Julienne)

olcsón ajánl

Unio Werke**Pilsen (Csehország)**